责任编辑:郑年红 时政经济部电话:23602861

在津忙碌一年的务工人员踏上返乡之旅

温暖回家路 返乡情更浓

本报讯(记者雷风雨)随着春节临近,不少在津忙碌了一年的打工人相继踏上返乡之旅。本市的建筑施工企业为这些归心似箭的人们提供多项温馨服务,让他们的春运之旅充满家的温暖。

昨天,在天津西站候车室内,来 自黑龙江省五常市的张福顺正等待 登上归家的列车。"过年回家,我特意 为家人挑选了新衣服和天津特产。" 张福顺说。

张福顺今年55岁,外出打工十多年了。6年前他与同乡来到天津,现在他们正在参与建设的天津地铁 22线项目,由中铁滨海(天津)轨道 交通投资发展有限公司建设,是美丽 "滨城"建设"十大工程"的重点建设 项目。该项目连接津滨、串联空铁, 是连接中心城区与滨海新区的重项 轨道交通线路。能亲身参与这个项 目的建设,令张福顺倍感自豪。2023 年对张福顺来说是收获满满的一年。"项目部不仅按时发放工资,还有 奖金,我攒下了一笔钱。"张福顺开心 地说,新春将至,他期待与一年未见 的妻子、孩子团聚。

张福顺天津地铁 Z2 线项目的工 友薛大孟来自山东,今年54岁。"我们 俩不太懂智能手机,项目部的青年志 愿者帮我们下载了购票软件,顺利地 买到了回家的车票。"薛大孟说。

从 2001 年起, 薛大孟就开始在津参与工程项目建设。"这么多年来, 我参与了天津市的高铁、地铁、城市更新改造等工程建设, 亲眼见证了天津的变化和发展。"薛大孟说, 他特意为父母每人买了一件羽绒服, 还给妹妹一家带了天津特产。薛大孟妹妹远嫁外地多年, 今年也回山东过年。由于工作原因, 他们兄妹俩已经近 20



年没见了,他很期待与妹妹及其家人 共度团圆年。

对于新的一年,张福顺和薛大孟都满怀期待,计划年后回来继续努力工作。他们回家前,项目部还特意为留守至春节前的16名农民工准备了过年礼包,表达对他们辛勤付出的感谢。"我们提前包车送他们到火车站,确保他们安全顺利抵达,安心回家过年。"前来送站的天津地铁Z2线项目书记陶晓峰说。

乘车提醒铃声响起,工友们陆续踏上归途。这份关怀,不仅是对劳动者的尊重,更是对每一个回家心愿的呵拉



翰墨飘香迎新春 志愿服务送祝福

红桥区绥中社区近日邀请辖区爱好书法的党员志愿者、居民群众、青少年,共同开展"翰墨飘香迎新春,志愿服务送祝福"活动。活动现场,大家挥毫泼墨,将新春祝福融入春联和福宇;一张红纸,一把剪刀,孩子们精心剪出一副副作品。社区的工作人员将写好的春联和福字送到独居老人家中,并送上节日的问候。

本报记者 史莺文 张立摄

红桥区彰武社区开展志愿服务活动

好人呼唤站,让寒冬暖意融融

本报讯(记者史莺)"我是彰武楼 19门的居民,卧室的灯坏了几天了, 一直没好意思跟社区说,能帮我们解 决吗?"1月30日,红桥区咸阳北路街 彰武社区的"好人呼唤站"接到居民刘 照红大爷的求助电话。

76岁的刘大爷身体不好,老伴骨折卧病在床,女儿也是残疾人,一家人的生活多有不便。如今灯泡坏了,老两口就连晚上起身喝口水都要小心翼翼。接到老人的电话后,彰武社区"好人呼唤站"立刻在楼门内张贴微心愿,活跃在社区里的一"修"哥志愿服务队第一时间认领心愿,上门免费维修。

"'好人呼唤站'相当于信息处理站,收集到的社区群众微心愿被贴到各楼栋门口,有能力、愿意搭把手的社区好人可以主动认领,帮邻居实现微

心愿。"彰武社区党委书记赵璐介绍, 这一举措鼓励更多居民参与基层治 理,加入志愿服务。

昨天下午,志愿服务队里擅长 电工的杨锡春带着维修工具及新灯 泡来到刘大爷家中。杨师傅虽已年 过半百,却对志愿服务格外热心。 杨师傅爬上梯子对卧室灯泡进行检 查,发现灯不亮既有灯泡损坏的原 因,也源于部分线路老化造成的接 触不良。仅仅十几分钟,杨师傅便 换好灯泡和电线,并对刘大爷家里 的用电线路、电表、开关、插座等认 真仔细检查了一遍,嘱咐一家人用 电安全注意事项。"家里灯亮了,我 心里也敞亮!"刘大爷笑着说,"打电 话向社区求助,转天志愿者就入户 帮助我们解决了难题。杨师傅说, 以后只要有需要就给他打电话。有

这样一群有爱心的邻居在身边,我们感觉特别温暖。"

"针对残疾居民的诉求,社区这 几天正在开展'点亮冬天-好人为残疾人托起稳稳的幸福'主 题志愿服务活动,让更多居民志愿 者关注残疾邻居,也让困难群众感 受到社区的关爱。"赵璐告诉记者, 社区还依托好人阵地建设好人楼 门,设置"微光闪闪"楼门榜。自从 去年好人楼门建设以来,实现了陪 伴失独老人过中秋、话家常,制作发 放"老年人防走失爱心卡",人户为 行动不便的独居老人做卫生,上门 维修,义务理发等一系列居民微心 愿,涌现出更多的"好人新面孔" 一桩桩、一件件好人好事,如今带动 了更多居民争做社区好人,有效推 动志愿力量融入基层治理。

天津公交120年 征集民间老物件

本报讯(记者季杨)今年,天津公交120岁啦!市公交集团老物件征集活动即日起启动,与市民乘客一起回溯岁月光影,纪念天津成为中国内地第一个建立公共交通的城市。

据了解,各个时期公交职工生产生活和市民公共交通出行中具有时代特色和纪念意义的与公交有关的老物件,可以是实物,也可以是影像、音像资料等,都在征集的范围内。征集活动将持续到9月30日。

本次征集活动涵盖能够体现历史沿革的重要文件;重大事件、重要活动佐证资料;各时期媒体报道旧报纸、老照片、录像带、视频、音频及公交车(站)老图纸;出版的旧书籍、画刊等和老车模等;能够体现各时期公交出行服务设施变迁、举措创新的老站杆、站牌、票证、票据、线路图、锦旗、纪念章等;能够反映各时期公交职工工作生活的用具、如维修设备、劳动工具、点钞工具、工作证、工装书包、印章、纪念品等;其他能够反映天津公交120年历史,具有时代特征、行业特点和文史价值的物品。

本次征集活动以无偿捐赠为主,对于 无偿捐赠展品资料的集体和个人,均颁发 捐赠证书。

蓟州首届民间老艺人 年货市集明开启

本报讯(记者刘宇)记者从蓟州区获悉, 2024蓟州区首届民间老艺人年货市集今天在 该区杨津庄镇国色天香牡丹园举行开幕式。 正式活动将于明日开启,共举办15天。

该活动由杨津庄镇政府主办,围绕"赶大集,看大戏"主题,将年货展销、民俗展演、政企服务三大服务融合。在集市里,市民游客不仅能欣赏到中国传统非遗展示,参与美食节、年货节,还能在彩虹滑道、欢乐岛、网红秋千、穿梭小火车、9D电影车、儿童娱乐等游戏项目中收获快乐。活动中还将融入以"鸿运当头,满街欢喜"为主题的传统民俗表演,迎接即将到来的春节。



